

法務部矯正署新聞稿

發稿日期:103年7月29日 發稿單位:法務部矯正署 連絡人:專門委員林祺源

連絡電話:03-3188531 編號:103025

法務部矯正署 103 年首長研習班假本署自強外役監舉行

為提昇本署所屬各機關首長專業職能、強化內部管理及宣導本署近日重大政策,本署於本(103)年7月24及25日假本署自強外役監獄舉辦「103年矯正機關首長研習班」,課程包含本署各組業務報告及重要事項宣導、綜合座談及「二代健保」專題講座。法務部陳政務次長明堂特別親臨會場,期勉矯正機關首長要擔負起領航者的角色,對社會背負更多責任與使命,以嶄新的思維方式強化廉政管理及注重收容人權,以推陳出新的創意運作模式經營自己的團隊。

本次復興航空失事事件中,本署第一時間得知本署澎湖監獄何姓管理員不幸罹難,吳署長立即提議募款協助何員家屬處理善後,獲得陳次長及與會首長同仁熱烈響應,現場即募得金額98,100元,連同本署各矯正機關及個人名義,共募得170萬餘元善款,將全數捐助何家,吳署長於會場除表示哀悼外,亦指示相關同仁,全力支援何員家屬處理善後。

本次會議中,吳署長與各矯正首長廣泛意見交流,並提倡「群

我、團體」的觀念,強調本署各項業務,需靠團隊合作才能順 利推動,絕非為個人的責任,並勉勵各首長以「矯正家園」的 經營理念,營造出同仁能彼此如同家人一樣的相互關懷、照顧 及支持的工作環境,並將同仁的所有事情,都視為我們自己的 事;此外,吳署長亦強調目前毒品泛濫的嚴重情況、各機關獎 懲應核實而不浮濫、如何加強收容人的技能訓練、強化內控風 險管理及應落實機關大事紀等議題,希同仁努力共同研商對 策,讓矯正機關有更亮眼的表現。

另專題演講特別邀請前衛生署長葉金川先生講授「二代健 保漫談」,葉前署長娓娓道來於二代健保實施後,衛生署與法 務部共同協調合作的過程,以及健保署為提供收容人更完善的 醫療服務所做的各項努力,目前除已初步改善矯正機關醫療服 務資源外,在實施初期,實務運作上所面臨的種種困難,現已 逐步獲得解決。

最後,吳署長對於各矯正機關首長們平日堅守崗位及辛勞 付出特別表示感謝與肯定,研習課程於25日12時15分圓滿結束。

